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C Â M A R A  M U N I C I P A L  D E   M A U Á 
 
 
 
 
 

AUDIÊNCIA PÚBLICA REALIZADA PELA  
SECRETARIA MUNICIPAL DE FINANÇAS, 

EM CONFORMIDADE COM A LEI DE RESPONSABILIDADE FISCAL, 
EM 30 DE MAIO DE 2022.  

 
 
 

 
PRESIDENTE – VEREADOR LEONARDO ALVES DE CASTRO. 
 

 

SECRETÁRIO ADJUNTO DE FINANÇAS – SR. VAGNER MINERVINO DA 
ROCHA.   
 
 
 
 
 

 
- Às 9h59min, o Senhor Presidente, Vereador Leonardo Alves de 

Castro, dava por aberta a presente Audiência Pública - 
 
 
 
 
O SR. PRESIDENTE – Bom dia a todos e a todas.  
Sejam muito bem-vindos.   
Agradeço a atenção e a presença de todos, inclusive de quem nos 

acompanha via internet.  
Registro meu agradecimento especial ao Vereador Eugênio Rufino, 

Presidente da Comissão de Finanças que concedeu a mim a responsabilidade de 
conduzir os trabalhos da presente audiência.  
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Muito obrigado aos Vereadores Eugênio Rufino e Admir Jacomussi 
que compõem, juntamente comigo, a Comissão de Finanças. 

Convido o Sr. Adriano Paciente para fazer parte da Mesa, Controlador 
Geral do Município. 

Registro também que está presente aqui o nosso Secretário Adjunto, 
Sr. Vagner Minervino e também se faz presente aqui na Mesa o Sr. César Nadotti que 
também é Secretário Adjunto de Finanças.    

Declaro aberta a presente Audiência Pública, realizada em 
conformidade com o Parágrafo 4°, Artigo 9°, da Lei Complementar nº 101 – Lei de 
Responsabilidade Fiscal, regulamentada nesta Edilidade pela Resolução n° 04, de 25 
de outubro de 2001. 

Esta audiência refere-se ao 1º quadrimestre de 2022, conforme a 
legislação. Refere-se, portanto, aos meses de janeiro, fevereiro, março e abril de 
2022. 

A presente audiência, de acordo com a citada Resolução, constará das 
seguintes partes: exposição pelo representante do Poder Executivo; manifestação dos 
Parlamentares; manifestação dos representantes de entidades; manifestação dos 
munícipes; réplica pelo representante do Executivo e pelos Secretários Municipais 
citados nas exposições; e encerramento.  

Quero registrar que o Sr. Prefeito Municipal, Francisco Marcelo 
Oliveira, foi oficiado, comunicando assim os Secretários Municipais, e que, em 
conformidade com o Parágrafo 4º, do Artigo 36, do Regimento Interno, a convocação 
da presente audiência foi feita por publicação eletrônica no Diário Oficial do 
Município em 12 de maio de 2022, portanto, dentro do prazo estabelecido, ou seja, 10 
dias de antecedência. 

Quero registrar que esta audiência está aberta à população, sendo 
transmitida ao vivo pelo portal da Câmara Municipal, na internet, e que qualquer 
manifestação poderá ser encaminhada a qualquer momento para o email 
audienciapublica@camaramaua.sp.gov.br. 

Quero registrar e agradecer a presença do Secretário Adjunto de 
Finanças, Sr. Vagner Minervino da Rocha que fará as exposições e apresentará os 
relatórios relativos ao cumprimento das metas fiscais. Registro também a presença do 
Secretário Adjunto, Sr. César Nadotti e do nosso Controlador Geral do Município, Sr. 
Adriano Paciente.  

Quero registrar e agradecer a presença da Sra. Solange Mantello 
Melo, assessora do Vereador Ricardinho; do Sr. David Araújo Nascimento 
representando o Vereador Wellington da Saúde. 

Cumprimento os funcionários desta Casa, bem como os funcionários 
da Secretaria de Finanças e da Controladoria do Município.  
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Na sequência, de acordo com o regulamento, teremos a exposição 
pelo Secretário Adjunto de Finanças, lembrando aos participantes que nos 
acompanham via internet que podem enviar suas perguntas para o email 
audiênciapublica@camaramaua.sp.gov.br, não esquecendo de colocar a sua 
identificação e da entidade que representa. 

Lembrando ainda que a manifestação das entidades deverá ter o prazo 
máximo de 05 minutos cada uma, e, para os munícipes, 02 minutos.  

Passo a palavra ao Sr. Vagner Minervino da Rocha. 
 
 
O SR. VAGNER MINERVINO DA ROCHA, SECRETÁRIO 

ADJUNTO DE FINANÇAS – Vereador Leonardo Alves que preside esta Sessão; 
Adriano Paciente, Controlador Geral do Município; César Nadotti, meu companheiro 
de finanças; representantes dos demais Vereadores presentes; representantes da 
Controladoria Municipal; colegas da Secretaria de Finanças; representantes e 
trabalhadores da Câmara; bom dia.  

É uma satisfação mais uma vez nós estarmos nesta audiência pública 
demonstrando, avaliando as metas fiscais, neste caso, do 1º quadrimestre de 2022.  

A lei define que nos meses de maio, setembro e fevereiro, nós 
demonstremos o cumprimento de metas fiscais do quadrimestre anterior em audiência 
pública.  

Esse é o caso de hoje.  
Nós vamos começar mostrando uma síntese dos dados da 

administração direta, principalmente com relação ao balanço orçamentário da 
Prefeitura.  

 
 
(Nota da Taquigrafia: neste instante o Secretário Adjunto de 

Finanças inicia a apresentação do relatório.) 
 
 
O SR. VAGNER MINERVINO DA ROCHA, SECRETÁRIO 

ADJUNTO DE FINANÇAS – Nós agradecemos aqui a atenção de todas e todos, em 
especial das servidoras e servidores da Secretaria de Finanças.  

Estamos à disposição para questionamentos que se fizerem 
necessários por parte dos Vereadores e dos presentes. 

Muito obrigado. 
 
 
O SR. PRESIDENTE – Muito obrigado, Sr. Vagner. 
Vou pedir para consultar, aqui, a assessoria legislativa, se há algum 

questionamento de algum Vereador que encaminhou através da sua assessoria. 
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Algum apontamento? 
Eu gostaria de fazer um apontamento só em relação à SAMA. 
É algo que eu tenho acompanhado desde o início do mandato. 
Quando nós assumimos, aqui, o mandato, enquanto Vereador, a gente 

perguntou qual seria a função da SAMA com a vinda da Sabesp. 
Havia uma previsão... 
Os nossos questionamentos falaram que, em dezembro, iria ser 

extinta a SAMA, que até então a SAMA teria a função de encerrar os contratos 
existentes. 

E agora a gente sabe que foi empenhado um valor para a SAMA. 
E eu gostaria de fazer essa pergunta, Vagner... O que necessariamente 

seria esse valor? Para qual finalidade lá dentro da SAMA, e as atribuições que, ainda, 
a SAMA, hoje, está cumprindo? 

 
 
O SR. VAGNER MINERVINO DA ROCHA, SECRETÁRIO 

ADJUNTO DE FINANÇAS – Perfeito. 
Bom... A SAMA continua em funcionamento, ela continua em 

funcionamento. Ela tem lá uma dívida ativa inscrita volumosa. Ela tem também 
precatórios volumosos, precatórios que ela hoje em razão da extinção das receitas 
dela, ela não tem a condição de arcar. 

O município tem feito essas transferências para que isso ocorra, para 
que ela consiga suportar os precatórios que ela tem. 

Remetemos um projeto de lei, até para referendar isso, para registrar 
isso como marco legal essa situação. 

A SAMA, ela continua com atividades internas. Tem algumas 
atividades sendo desenvolvidas, mas ela já não tem mais o dispêndio do seu custeio. 
Está sendo bancado, está sendo pago até o presente momento pela Sabesp. 

A gente está aguardando também o deslinde, as decisões do governo 
com relação à continuidade da agência. 

Você viu, Leonardo, que, no final do exercício passado, foi extinta a 
agência reguladora que nós tínhamos. 

Então, com relação à SAMA, eu não tenho aqui nenhuma definição 
precisa para colocar com relação a isso. 

Apenas que o custeio dela efetivo está sendo pago pela Sabesp, e 
com eventuais aportes nossos para que ela pague precatórios que não estão incluídos 
no pacto lá com a Sabesp.  

 
 
O SR. PRESIDENTE – Antes... Registrar a presença do líder do 

governo e Vereador, Júnior Getúlio. Bom dia. 
Vagner, eu só queria pedir um detalhamento. 
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Você tem a informação da dívida ativa, hoje, da SAMA e do número 
de precatórios? 

É possível fazer o registro para constar aqui na Câmara? 
 
 
O SR. VAGNER MINERVINO DA ROCHA, SECRETÁRIO 

ADJUNTO DE FINANÇAS – Sim. Veja... 
Nós vamos fazer o seguinte: nós vamos encaminhar essa informação 

com precisão... Porque nós não trouxemos o detalhamento do orçamento e da 
execução orçamentária da SAMA hoje. 

Mas ainda hoje nós vamos fazer o encaminhamento para a 
Presidência dessa Sessão. 

 
 
O SR. PRESIDENTE – Ok. 
Só, então, fazer o registro aqui que, quando encaminhado o 

detalhamento da dívida ativa e do precatório, nós vamos concluir no relatório final da 
audiência. 

Perfeito? 
 
O SR. VAGNER MINERVINO DA ROCHA, SECRETÁRIO 

ADJUNTO DE FINANÇAS – Perfeito. Muito bom. 
 
 
O SR. PRESIDENTE – Vejo se o nobre Vereador quer fazer algum 

apontamento, algum questionamento? Ao nosso corregedor se ele quer fazer algum 
apontamento, algum questionamento? 

 
 
O SR. ADRIANO PACIENTE GONÇALVES, 

CONTROLADOR GERAL DO MUNICÍPIO – Sem questionamentos. 
 
 
O SR. PRESIDENTE – Na sequência, então, vamos abrir a palavra 

aos demais participantes, verificar se os assessores, funcionários desta Casa têm 
algum apontamento... E se também existe algum questionamento que foi nos enviado 
através do e-mail institucional. 

Não? 
Sendo assim, neste momento, passo a palavra para o Secretário 

Adjunto para as considerações finais, Sr. Vagner Minervino da Rocha. 
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O SR. VAGNER MINERVINO DA ROCHA, SECRETÁRIO 
ADJUNTO DE FINANÇAS – Vereador Júnior Getúlio, Presidente dessa Sessão, 
demais presentes, eu agradeço muito a oportunidade de estar aqui trazendo os dados 
com relação à Lei de Responsabilidade Fiscal do Município de Mauá nesse primeiro 
quadrimestre. 

Muito obrigado. 
 
 
O SR. PRESIDENTE – Sr. César, tem algum apontamento? 

(Pausa).  
Portanto, concluídas as fases da audiência, agradeço mais uma vez a 

presença de todos e todas.  
Esclareço que toda a documentação gerada por esta audiência será 

juntada ao respectivo processo e encaminhada por cópia de inteiro teor à Secretaria 
de Finanças, ficando à disposição dos interessados para consulta nesta Câmara 
Municipal.  

De acordo com a lei, a próxima audiência deverá ser realizada em 
data a ser definida posteriormente, ocasião em que serão feitas novamente as 
convocações e a publicação. 

Muito obrigado a todos. 
Declaro encerrada a presente Audiência Pública. 
 
  

 
 
ENCERRA-SE A AUDIÊNCIA às 10h30min.   


